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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional – Região de Saúde Teles Pires do 1 

Estado de Mato Grosso, realizada no dia dezoito de maio de dois mil e dezesseis, no Auditório do 2 

Ministério Público Estadual.  Após Conferência de quórum, a reunião foi aberta às treze horas e quarenta 3 

minutos e conduzida pelo vice Regional do COSEMS e pela Secretária Adjunta de Políticas e 4 

Regionalização. Na Mesa de condução estiveram presentes, Marco Antonio Norberto Felipe (Vice 5 

Regional do COSEMS/MT) e Rozeli Aparecida Moggi(Secretária Executiva da CIR). Secretários 6 

Municipais de Saúde: Marileide de Lourdes Zandarin Villela Magalhães (SMS/Claudia), Cristina Rosa 7 

(SMS/Feliz Natal), Rogério Noro (SMS/Ipiranga do Norte), Anke Helga Schwabe (SMS/Nova Mutum), 8 

Marco Antonio Norberto Felipe (SMS/Itanhangá), Fátima Aparecida Malinski (SMS/Santa Carmem),  9 

Manoelito da Silva Rodrigues (SMS/Sinop), Ivana Mara Matto Mello (SMS/Sorriso),Valmor de Oliveira 10 

(SMS/Tapurah),  Luciani Regina Bulla (SMS/União do Sul), Vera Lúcia Moro (SMS/Vera), Ramiro 11 

Azambuja (SMS/Lucas do Rio Verde, Eliani de Freitas Roman Ross (SMS/Nova Ubiratã), Jair 12 

Roberto de Souza (SMS Sanat Rita do Trivelato) os técnicos das secretarias municipais: Valdenice 13 

Galelli (SMS/Claudia), Kessily Aparecida Bruniere Marcondes de Souza (SMS/Lucas do Rio Verde), 14 

Silvio Andre Stolfo (SMS/Nova Ubiratã), Marcelo Klement (SMS/Sinop), Juliano Pires (SMS/Sorriso),  15 

Luiz G. de Queiroz (SMS/União do Sul) e Maria A. Mileski (SMS/Vera) e os técnicos do ERS Sinop: 16 

Marinês dos Passos Tibola, Regina Bueno Marques, Elaine Alves da Silva, Eliane M. Coelho, Cecilia T. 17 

M. Nogami, Vania L. Northfeet, Iraci Contro Boni, Luzia Françoso, Fabiani Sandri, Marinês Brouwers, 18 

Lindalva Ferreira Aguiar, Eulália Liberatti, Cleni Terezinha da Rosa Fiel. Participantes: Rozeli 19 

Aparecida Moggi, Valdelirio Venites,  Rejane Joana Potrich, Lauro Maidino, Cristovo G. Gomes, 20 

Cleonice Andrade, Jandira Rego, Maria Terezinha Leandro, Luzia Maziero, Cláudia Zuanazzi, Doris 21 

Baluagni, Alan A, Elis Ferdinando, Marlene Souza Lima, Franciele Gonçalves. Wellington Andrade 22 

Arantes, Daiane Portela, Edicásia Milhoretto Carmem Romão, Marilene Ritter, Márcia Soariano, Michel 23 

Bragatto, Solimara Moura. A Coordenadora da CIR Teles Pires cumprimentou, agradeceu pela presença e 24 

deu boas vindas a todos e passou a palavra para o Vice Regional do COSEMS Marco Antonio Norberto 25 

Felipe,  que cumprimentou a todos e deu boas vindas. 1-Informes do COSEMS – Marco cumprimentou 26 

a todos e deu boas vindas a Srª Maria Salete Ribeiro, Secretária Adjunta de Política e Regionalização 27 

SES/MT, em seguida fez o informes do COSEMS, dizendo como aconteceu o encontro de trinta anos do 28 

COSEMS, que neste encontro ficou decidido que a acessória dos Apoiadores, que iria até dezembro de 29 

dois mil e dezesseis, vai continuar, que no próximo ano terão novos prefeitos e secretários e é necessário 30 

esse apoio. 2- Solicitação de 2 representantes para Grupo condutor da Rede de Cuidados de pessoas 31 

com deficiência ( Edicarsia - Apoio COSEMS), Marcos passa a fala para a apoiadora do COSEMS 32 

Edicarsia, fala sobre a Rede de Cuidados da Pessoa com Deficiência, que em parceria com o Escritório 33 

Regional, estão formando o Grupo Condutor da Rede Regional, para formar a macro, que já foi realizada 34 

uma reunião no dia seis de maio, onde ficou decidido que a formação do grupo condutor teria dois 35 

participantes de cada região, sendo um titular e um suplente do escritório regional e um titular e um 36 

suplente representando os municípios, e solicita quem se dispõe a participar do grupo, após consenso fica 37 

definido que os participantes do escritório regional serão: titular, Eulália Liberatti e suplente Telma 38 

Crevantes, dos SMS serão: Titular, Emanuele Teixeira, Psicóloga do município de Cláudia e suplente, 39 

Tábata Lasisa Didomenico,  Fisioterapeuta do município de Sorriso, Edicarsia informa que vai elaborar 40 

uma minuta do grupo condutor para criar a portaria  do grupo, que vai representar a região,também sugere 41 

que após formados os grupos regionais saia o representante para o grupo estadual. Marcos passa a palavra 42 

para Salete, que fala da situação financeira e política no Brasil e no Mato Grosso, diz que o SUS não está 43 

morto, mas que é preciso modernizar, que é precisando fortalecer os serviços que existem que é um 44 

momento histórico de epidemia, crise e desordem, mas que temos um governo forte, mas com uma 45 

herança pesada, que tem levado a paralisia, tendo que rever todos os processos várias vezes. Marco fala 46 

que Salete sabe o que os municípios sentem na pele, que hoje ela está em outra posição, mas ela já foi do 47 



 
 

GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE 

 COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL 
 

Rua das Avencas, 2.072 Setor Comercial Norte – SINOP-MT. 

Fones: (066) 3515-8443 / 3531-5484 

Fax: (066) 3515-5289/7550 

 

COSEMS. Salete fala que os desafios são muitos, que o espaço da CIR é um ganho para as decisões, que 48 

devem ser participativa, que a PPI de Sinop e Rondonópolis serão descentralizadas, que acredita que em 49 

sessenta dias já estará funcionando. Salete apresenta os Superintendentes de Gestão Regional, Srª Vânia 50 

Rodrigues dos Santos, e da Atenção a Saúde Sr. Marcos Marcelo da Costa Teixeira e o Secretário 51 

Executivo da Saúde do Estado de Mato Grosso Sr. João Afonso da Costa Marques. 3- PPI (Marines 52 

Tibola/ERSS), que encaminhou memorando aos municípios sobre a repactuação da PPI, os municípios 53 

que tiverem necessidade, entrar em contato com o escritório Regional, diz ainda que recebeu oficio da 54 

SMS de Sinop pedindo para que fosse retirado o recurso financeiro do procedimento de colonoscopia, 55 

tendo em vista que a demanda municipal é extremamente significativa. 4- Curso Introdutório Saúde da 56 

Família(Iraci/ERSS) Iraci relata que a demanda dos municípios está grande, e que no escritório há 57 

somente quatro multiplicadores, não tendo possibilidade de dar conta, a sugestão da CIESTeles Pires é 58 

que a  Escola de Saúde Pública-ESP, venha realizar uma capacitação para multiplicadores dos 59 

municípios. Salete fala dos Cursos Introdutórios, que deve haver uma renovação na metodologia, que 60 

temos mania de colocar cada um no seu quadrado, que nos novos tempos não cabe cada um no seu 61 

quadrado, devemos expandir o Telesaúde para darmos conta de trabalhar articulados. Iraci diz que a 62 

regional Teles Pires a muito tempo já trabalha nestes moldes. 5- Criação do Grupo de Trabalho para 63 

Elaboração do Plano de Ação Regional de Apoio as Redes (Cecilia/ERSS) Cecília fala da criação do 64 

Grupo Condutor de Apoio as Redes, que na última reunião com a macro ficou definido que seria criado a 65 

Câmara Técnica, mas como o regimento é antigo, ainda CGR, em reunião com os técnicos do escritório 66 

ficou definido que seria criado um Grupo Condutor Macro, onde serão revistas as referências hospitalares 67 

de média e alta complexidade, solicita nomes para representar o ERS e as SMS, após consenso ficam 68 

definidos os membros do grupo: Titular do Escritório Regional, Cecilia Nogami, Elaine Alves da Silva, 69 

Marcia de Lara Soriano, Telma Cervantes, Marli do Carmo Marchiori, Suplentes: Iraci Contro Boni, 70 

Marinês Browers, Marilene Hitter, Claudia Medeiros, Ines Politta e das SMS Titular: Valmor de Oliveira, 71 

Cristina Rosa, Luciane Regina Bulla, Anke helga Schwabe, Marileide Magalhães, Suplentes: Marco 72 

Norberto Felipe, Kessily Marcondes, Rogerio Noro, Jair Roberto de Souza, Valdenice Galelli, Eliane 73 

Coelho sugere que sejam convidados os escritórios regionais de Sinop e Sorriso, houve consenso ficando 74 

como membro representando o Hospital Regional de Sinop,  Wellington Andrade Arantes e o Hospital 75 

Regional de Sorriso, Rejane Potrich. 6-Campanha Influenza 2016 (Elaine/ERSS) Elaine apresenta 76 

gráfico das metas atingidas pelos municípios da regional, cita alguns municípios que já atingiram oitenta 77 

por cento da meta, mas chama a atenção para a vacinação das crianças e dos idosos que chegou no 78 

maximo a sessenta por cento, que devem intensificar esse grupo prioritário. 7 - Apreciação e aprovação 79 

do Plano Operativo Anual – POA Da Fundação Luverdense de Saúde para o Hospital São 80 

Lucas;(Ramiro/Lucas), Ramiro explica que o Projeto é ofertar leito de UTI pelo SUS, que serão 81 

disponibilizados vinte leitos de UTI e oitenta leitos de média e alta complexidade, que precisa da 82 

aprovação da CIR, para dar encaminhamento ao Ministério da Saúde. Cecilia fala que a proposta foi 83 

encaminhada para a área técnica sem tempo para examinar o projeto, a proposta é que tenha um tempo 84 

maior para juntos com os secretários estudar a viabilidade. Salete solicita uma proposta de organização, 85 

que converse com o secretário de Lucas, que a proposta é muito bem vinda. Edicarsia sugere que o 86 

mesmo grupo de apoio as Redes analisem o projeto de Lucas. Salete apresenta o Mapa regional da Saúde, 87 

dizendo que estamos fortalecendo a desigualdade, que é preciso garantir o acesso de todos. Marco diz que 88 

quando vemos o mapa pensamos como os municípios pequenos fazem, se os hospitais só atende o 89 

município referencia! Manoelito diz que já tem a proposta de trabalhar de porta fechada, mas para isso 90 

tem que ter uma regulação que funciona, que nunca disse que não faria., que o estado também tem que 91 

fazer a parte dele, que esse ano não recebeu nem um pagamento da Atenção Básica do estado, que assim 92 

fica difícil trabalhar, que tem que se discutir propostas anteriores. Salete diz que não é apenas Sinop, é o 93 

estado inteiro, temos que fortalecer a Saúde da Família, regulação, fechar porta de entrada, que gostaria 94 
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de assumir compromisso, mas a área técnica teve que ajustar recursos, não se sabia o que pagava, que 95 

tiveram dificuldades de assinatura de convenio, que conseguiram pagar média e alta complexidade, que 96 

para a semana que vem deve pagar a Atenção Básica, existe um alinhamento, mas caiu a arrecadação do 97 

Estado, a União reduziu o financiamento, vamos melhorar o cuidado na ponta para internar menos, não 98 

tem de onde tirar dinheiro, temos que sair da judicialização que leva uma montanha de dinheiro, temos 99 

que trabalhar juntos, que não está fácil organizar a saúde. Marco lembra todo levantamento que  foi feito, 100 

que o Estado retrocedeu, que o consorcio iludiu um monte de prefeitos. Salete fala se ele tem essa 101 

proposta e se está de acordo ela só tem que fortalecer. Marco lamenta que houve reunião com os prefeitos 102 

que não entendem de saúde, e os secretários de saúde ficaram de fora, que decisões são tomadas em 103 

gabinetes, que essas decisões deveriam ser mais técnicas que políticas. João Afonso informa que a visita á 104 

região está ligada ao projeto do Consórcio, que as coisas são morosas, que até primeiro de setembro 105 

concluirá o consorcio do hospital de Sorriso. Marco fala que esse trato foi com o prefeito de Lucas e 106 

pergunta se os outros prefeitos estão sabendo. Rejane faz um desabafo emocionado sobre as más 107 

condições do Hospital Regional de Sorriso e a péssima situação dos profissionais de saúde do Estado. 108 

João Afonso diz que o Consórcio estava a mais de um ano aprovado com entraves, que os Prefeitos 109 

votaram a favor, que estão em contatos com seus secretários, que é uma decisão alinhada com SMS, por 110 

sua vez com sua equipe. Marco diz que houve negociação, que recuou e agora voltou. Salete diz que o 111 

secretário dara condições de cumprir com sua pauta, que devemos nos organizar através da Gestão 112 

Estratégica, Humanização, Controle Social, que não podemos ser acusados por nada por usar a Lei, que 113 

vamos organizar a Política de Saúde, de acordo com os parâmetros legais vamos regionalizar, nós 114 

podemos fazer muito mais, não dá pra negar que temos o melhor Sistema do mundo, mas temos que 115 

trabalhar com as Políticas públicas, o mais importante não é quem gera, quem manda, o mais importante é 116 

o usuário. Marco entende e reconhece a angustia da Rejane, que parece um Hospital de guerra, que fez 117 

uma retrospectiva e que foi injusto com ela, que já pediu desculpas, que sempre que procurou teve 118 

retorno. Aprovação da Ata. HOMOLOGAÇÃO: RESOLUÇÕES:  Resolução Nº039 da Comissão 119 

Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT - Aprovar a Proposta de Aquisição de Equipamentos/ 120 

Material Permanente para o Centro de Reabilitação Renascer, do município de Sorriso, MT. Resolução 121 

Nº040 da Comissão Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT - Aprovar a Proposta de Aquisição 122 

de Equipamentos/ Material Permanente para a Unidade de Saúde Jonas Pinheiro, Boa Esperança e Nova 123 

Aliança, do município de Sorriso, MT Resolução Nº 041 da Comissão Intergestores Regional – CIR 124 

Teles Pires/MT - Dispõe sobre a Aprovação do Plano de Aplicação de Recursos financeiros referente às 125 

ações de Vigilância e controle do vetor Aedes Aegypti, do município Vera, situado na Região de Saúde 126 

Teles Pires do Estado de Mato Grosso. Resolução Nº 42 da Comissão Intergestores Regional – CIR 127 

Teles Pires/MT.- Conclusão de Obra PSF XV – Jaime Seit Fuji Lucas (Ramiro/Lucas) – Resolução Nº 128 

043 da Comissão Intergestores Regional – CIR Teles Pires/MT - Dispõe sobre a Aprovação do Plano 129 

de Aplicação de Recursos financeiros referente às ações de Vigilância e controle do vetor Aedes Aegypti, 130 

do município de Cláudia, situado na Região de Saúde Teles Pires do Estado de Mato Grosso. Proposição 131 

Operacional da CIR Teles Pires Nº010 da Comissão Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT- 132 

(Aprovada na reunião anterior), Propõe aprovar o Credenciamento e Implantação da 8ª Equipe de Saúde 133 

Bucal (ESB) Modalidade I da estratégia Saúde da Família, Totalizando 08 Equipes de Saúde Bucal 134 

Modalidade I e 01 Equipe de Saúde Bucal Modalidade II, no Município de Nova Mutum, situado na 135 

Região de  Saúde Teles Pires do Estado de Mato Grosso.Proposição Operacional  Nº011 da Comissão 136 

Intergestores Regional - CIR Teles Pires/MT- Credenciamento da XXII Campos Novos e XXIII Nova 137 

Integração da Estratégia de Saúde da Família e Saúde Bucal, no município de Sorriso. Eu, Rozeli 138 

Aparecida Moggi, designada como secretária Executiva da CIR Teles Pires, secretariei esta reunião e 139 

lavrei a presente ata que contém 4 (quatro) páginas com cento quarenta e cinco (145) linhas, sem rasuras, 140 
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e que vai assinada por mim, por James Cavalcante da Costa, e Marco Antonio Norberto Felipe -Vice 141 

Regional do Conselho das Secretarias Municipais de Saúde de Mato Grosso,  que coordenou esta reunião. 142 

Rozeli Aparecida Moggi________________________________________________________________ 143 

Francisca Barbosa Teixeira ____________________________________________________________ 144 

Marco Antonio Norberto Felipe ________________________________________________________ 145 


